

Дмитриенко М.А.,

директор школы

Разговоры о важном

Эссе

Добрый день, дорогой ученик 376-й школы.

Ты задал мне задачу порассуждать о «Разговорах о важном», о том, как развить чувство патриотизма ненавязчиво. Что ж! Спасибо за повод систематизировать мысли и чувства.

Нужны ли сегодня «Разговоры о важном»? Я отвечаю без доли сомнения: да, нужны! С помощью этих системных бесед каждый ученик России сможет узнать позицию своей семьи (материалы к занятиям размещены в открытом доступе, значит, в семейном кругу есть замечательный повод пообщаться и обменяться впечатлениями по предлагаемой теме), услышать точку зрения классного руководителя, поспорить с одноклассником, доказать свою правоту.

Как замечательно выбрано время разговора! Понедельник - первый час встречи с одноклассниками на рабочей учебной неделе, когда каждый несёт из дома после выходных частичку прожитого с близкими людьми. Так энергия семьи переходит в энергию ученического коллектива, перемешивается, наполняется новыми смыслами, формирует сознание и перерастает в системные действия, которые в дальнейшем будут работать на благо большой страны, Родины. Так энергия домашнего очага соединяется с энергией истории страны. Каждый осознаёт свою значимость в огромном доме своей Родины, вспоминает выдающихся военачальников, политиков, исследователей, деятелей культуры и искусства. Соотносит свою мечту с мечтами и жизнью этих удивительных людей, совершивших прорыв в истории нашей великой державы. Разговоры об удивительных людях чередуются с беседами о пожилом человеке, об отце. К чему такие частности, спросит симпатизант тик-тока, ВК, рутуба и кружков Телеграма? А ответ прост. Пожилой человек и отец - корни человеческого существования, без которых дерево любой жизни - сухостой, хрупкая субстанция! Только глубокое чувство уважения и любви, желания

узнать историю судеб близких тебе людей помогут каждому в личном росте.

Однажды я была потрясена собственным открытием. С удовольствием рассказывая детям и ученикам о героическом прошлом своих близких, неожиданно поняла, что все мои дедушки и бабушки прошли Великую Отечественную войну с первого до последнего дня. А значит, в моих жилах течёт кровь победителя, а я передаю своим детям и ученикам код победителя. Ещё в детстве, будучи секретарем комсомольской организации 79 школы Калининского района Ленинграда, я твёрдо поняла: кому многое дано, с того больший спрос. Ответственное отношение к делу, осознанное движение вперёд стали девизом моей жизни, а слова Чкалова «Если быть, то быть первым» - лейтмотивом поступков. Кто-то скажет: нос задирает, а я скажу: в первенстве - знак качества для каждого дела.

Друг, уверена, что постепенно от недели к неделе мы вместе поймём значимость этих сокровенных бесед, а слово «патриотизм» станет не пафосным, а простым и понятным, ведь каждый почувствует свою сопричастность с подвижнической миссией Родины. А ясная личная мечта соотнесется с полетом мыслей выдающихся людей страны.

Открывайте страницы истории страны, спорьте, мечтайте и дерзайте!